

# 7000亩西瓜找不到买家,省农业厅和文昌市迅速反应为瓜农解忧 西瓜地现场办公 找销路群策群力

本报文城5月22日电 (记者刘笑非 通讯员黄志成)5月21日,一则名为《文昌铺前林梧村上万亩西瓜滞销,3毛钱一斤无人问津》的消息引起了广泛关注。今日上午,省农业厅与文昌市政府专门组成联合调研组赶赴铺前镇林梧村现场调研,在分析西瓜市场价格走低的同时,迅速部署帮助瓜农打通西瓜销路,降低农民损失。

22日一早,文昌市市长何琼妹便与省农业厅相关负责人一行来到铺前镇林梧村南坡瓜种植基地,面对数千亩成熟却无人问津的西瓜,调研组意识到底西瓜滞销的严重性。据悉,铺前镇今

年西瓜种植面积达1.5万亩,进入5月以来,西瓜价格便开始持续走低。

“每斤0.25元,这是20年以来最低的价格了。”林梧村瓜农叶民告诉记者,整个林梧地区目前还有约7000亩西瓜滞销,总产量达3万余吨,按照目前的价格,瓜农损失共计将达4000万元。

调研组在查看瓜地种植现状后,立即召集文昌市西瓜协会、西瓜运销大户、种植大户和村镇干部一起召开了研讨会,商讨走销量、找市场、组建销售队伍等问题。

“种植风险大、市场风险大、培育新品种难,长久以来的顽疾凸显,让今

年的西瓜市场价格极差。”不少瓜农表示,目前急需想办法推销西瓜。

面对西瓜价格走低,文昌市副市长黄心奋认为,种植期受寒潮影响、近期南方暴雨、大批量同时上市及此前有媒体质疑海南西瓜质量是主因,“今年文昌西瓜上市推迟了半月,失去了提前上市的先机,而多镇同时上市也与内地省份上市期‘撞车’,市场难以消化。”

省农业厅市场处处长林玮同时分析道,海南西瓜优势在于5月前的市场空窗期,一旦进入5月全国各地西瓜大量上市,面对全国市场,海南西瓜的竞争力不够。

## 省市联手助瓜农共度难关

 省农业厅:组织本省运销大户到铺前协商西瓜采购,同时将全国各地西瓜市场价格、销量等数据汇总,帮助文昌掌握更加准确的市场行情。

文昌市:立即成立了西瓜销售应急工作领导小组,市农业局在选派人员帮助瓜农进行质检的同时,及时掌握岛内外信息,将全国市场瓜菜信息及时传递给瓜农、运销商;将组织省、市运销大户专程来铺前考察,同时加强和北京供销社合作,打通北方市场;各相关职能部门将紧密配合村镇一级,与瓜农共度难关。

制图/红胄

## 经销不合格钢材 儋州一公司被罚 22万余元

本报那大5月22日电 (记者宗兆宣 通讯员符发)儋州一建材销售有限公司购进价值11万余元的钢材摆放在待售,被工商等部门检查发现属不合格钢材。近日工商部门对该公司开出22万余元的罚单。

省工商局认为,当事人经销不合格钢材的行为,违反了《中华人民共和国产品质量法》第三十九条“销售者销售产品,不得掺杂、掺假,不得以假充真、以次充好,不得以不合格产品冒充合格产品”之规定,属“销售以不合格产品冒充合格产品”的违法行为。依据相关规定,省工商局决定对该公司处以不合格产品货值金2倍计22万余元的罚款。



## 文昌: 志愿者 为海滩“洗脸”

5月21日,海航徒步协会组织60余名徒步爱好者,举办了以“绿色海南 环保先行”为主题的公益活动。志愿者们通过徒步的方式,对东郊椰林埋藏在海滩里的垃圾进行“拉网式”清理,以实际行动,为建设绿色海南贡献自己的力量。

本报记者 张茂  
通讯员 宁隆宇 摄

## 上“黑名单”购买不了机票 白沙一老赖 主动到法院还款

本报海口5月22日讯 (记者金昌波 通讯员康忠强 羊冠东)日前,王某急匆匆来到白沙黎族自治县法院缴纳欠款,希望法官删除其失信被执行人信息。今年5月初,王某因要坐飞机被告知无法购买机票,这时方知自己被法院列入了“失信被执行人名单”。

2013年底,王某因事向好友符某借款2.4万元,到期后,其以各种理由拖延还款。去年年初,符某向白沙法院起诉王某。经调解,两人达成还款协议,王某先偿还1.1万元,余下的1.3万元以每个月还款1000元分期偿还。

之后王某并未按照调解协议还款。去年8月,符某向白沙法院申请强制执行。法官查询到王某有一张工资卡,便裁定从其工资账户中每月固定扣划1000元,直至还清欠款。

据办案人员介绍,基于王某一直未主动还款的“老赖”行为,已将其列入“失信被执行人名单”,直至其履行全部还款义务。

近日,王某赶到法院要求偿还剩余的欠款5000元。之后,办案法官按照程序将其从失信被执行人名单中删除。

## HK求真 | 澄清谬误 明辨是非

### 怀疑所购果蔬有农残,百姓无法自主检测? 海口食药监局表示: 数十个快检点可免费检测农残

■ 本报记者 王培琳 实习生 符彦姝

购买的蔬果有任何质疑,可立刻到就近的农贸市场农残快检点进行检测,目前全省各市县的大型农贸市场和超市均设立有农残免费快检点。

“目前海口的46个大型农贸市场和16个大型超市均设有农残快检点,同时全市有5辆流动快检车,一年365天全天候对超市、餐馆等进行巡查检测。百姓在购买蔬果时有任何质疑,也可以拨打12311电话进行

咨询投诉。”海口市食药监局副局长吴银华说。

吴银华表示:“市场上有一些检验机构,如省食品检测中心、省农产品检测中心等可以提供蔬果有偿检测,并给出检测报告。同时,食药监局的免费快检点也遍布各大市场,快检点上下班时间与市场营业时间一致,方便百姓随时随地进行免费检测。”

5月19日下午,记者来到海甸岛

沿江三西路农贸市场的农残快检点,并拨打张贴在墙上的检测员电话,五分钟之后,由农贸市场工作人员兼职的检测员便赶到检测点,为记者现场检测。

“如果发现不合格,我们将对该商家售卖菜品进行封存,并由区食药监局的流动车再次检测,若不合格将进行上下溯源。”市场工作人员表示。

(本报海口5月22日讯)

## 网传白沙3岁小孩被拐? 假消息!

本报牙叉5月22日电 (记者邓海宁 特约记者王伟)近日,网络微信群、朋友圈相续流传着一条“白沙中心小学一个3岁小女孩在白沙街被

拐走”的谣言,引起了社会的广泛关注。白沙黎族自治县警方调查发现,该县近期并未发生抢、拐小孩的事件,该信息系不实信息。

据透露,不实信息中的“白沙中心小学”“白沙街”等学校和地名在白沙根本不存在,且不实信息中所预留手机号码的归属地显示为“湖南郴

州”,一直无法拨通。

白沙警方向市民呼吁,请不要随意转发不经确认的信息,更不要恶意编造、散布虚假信息。

## 专题 | 生态定安 美食天堂

### 定安粽子 与众不同

半城粽火半城客。漫步定安古城,脚踏青石板,袅袅炊烟升起的老街粽香四溢,这是老定安人对粽子的特殊记忆。如今,定安粽子凭借着生态的食材、独特的烹饪技术以及严格规范的管理制度,成为了与众不同的海南名粽,飘香岛内外。

可以说,定安粽子取材每一样都是绿色的原生态上好食材,都是来自大自然的馈赠。

定安粽子之所以味道鲜美,口齿留香,这与其蒸煮方式也有很大关系。定安粽子需要用柴火慢煮15小时以上才出炉。具有适量硒元素的定安粽子,还具有延缓衰老的功效。

#### 行业管理精益求精

“定安粽子”品牌的形成,是定安县委、县政府加大帮扶以及严格管理的结果。

2009年,定安结合当地粽子生产企业规模小等特点,及时出台相关政策对粽子企业进行扶持,帮助其申请QS认证,并率先进入家乐福、大润发等超市

销售,打破海南粽子进不了超市的历史。

与此同时,定安县迅速成立粽子协会,组织生产粽子的企业,通过实地考察和学习的方式,学技术、引设备,实现了真空包装,高温消毒等规模化生产的工艺。

每个粽子出炉到上市,都经过定安县食药监局等相关部门把关后才与消费者见面,每年举办端午美食文化节前夕,定安县粽子协会都会到各家企业采取随机抽检的方式,将粽子样本收集送检,为食品安全把好最后一道关口。

“品质的保证才能让产品更加具有生命力,我们相信,与众不同的定安粽子,在规范化的管理下,会走的更远。”定安县粽子协会会长王健说。

一份耕耘一份收获,“定安粽子”更是凭借着优质的品质和闪亮的品牌,获得国家地理标志证明商标。

(洪宝光 王伦)

#### 2016第四届海南乡村旅游文化节暨海南(定安)端午美食文化节

将于6月8日—11日在定安天九美食文化广场隆重开幕(活动安排表)

6月8日上午 9:00—10:00	2016第四届海南乡村旅游文化节暨海南(定安)端午美食文化节开幕式	定安天九美食文化广场
6月8日—11日	2016海南乡村美食及旅游商品展销会	定安天九美食文化广场
6月3日—6月11日	2016定安乡村旅游季	
全域旅游路线		
线路一:访古寻幽之旅——中国历史名村高林村、尚书故里龙梅村、中国历史文化名镇定城镇、江南水乡高龙村(西瓜等采摘、混水摸鱼、垂钓)、飞禽世界、天九美食文化广场。		
线路二:问道养生之旅——文笔峰、南丽湖(野趣湖钓)、黄竹乡村理想农家乐(采茶制茶、荔枝采摘、混水摸鱼、垂钓)、白塘村委会奇石村(莲雾采摘)、黄竹农家戏趣园(荔枝采摘、看戏)、包蜜园村(荔枝采摘)、万嘉果热带植物园。		
线路三:踏红踏青之旅——龙门久温塘冷泉、岭口皇坡村、翰林亚洲榕树王、母瑞山革命根据地(骑行、露营)。		
6月7日	“味道定安”精品特产店开张启动仪式	海口国贸大润发超市
6月8日—11日晚上	琼剧等民俗文化演出	定安天九美食文化广场
6月8日—11日	举办新马泰游等抽奖活动	定安天九美食文化广场
6月8日—11日	定安将开通海口火车东站—定安天九美食文化广场免费大巴。	定安天九美食文化广场

## 东方获救黑脸琵鹭 现身东寨港

本报海口5月22日讯 (记者单憬岗 通讯员卢刚)昨天,东寨港保护区工作人员观测到1只戴环志的黑脸琵鹭,经鉴别为今年初在东方获救并戴环志的247号黑脸琵鹭。这是我省首次在相隔较远距离发现同一只黑脸琵鹭,对研究黑脸琵鹭的迁飞规律很有意义。

1月8日,东方黑脸琵鹭保护区工作人员在塔市保护站观测并拍摄到这只带环志的黑脸琵鹭。1月30日,这只黑脸琵鹭被成功放飞。5月21日,东寨港工作人员在塔市保护站观测并拍摄到这只带环志的黑脸琵鹭。今天恰逢5月22日世界生物多样性日,工作人员纷纷认为这是个“大大的节日彩蛋”。

## 3天发生两起校园欺凌事件

### 琼海多举措 治理校园暴力

本报嘉积5月22日电 (记者赵优)20日起,有两段名为“长坡中学女学生被同学连扇耳光”的视频在网上流传。经核实,这两起校园暴力事件确系发生在琼海市长坡中学。事件发生后,琼海市教育局召开紧急会议,提出系列措施治理校园暴力。

据了解,18日晚,初一年级14岁的女学生小青(化名)因被误会错拿了同学小苏(化名)的指甲油而恼羞成怒,和其他4位女同学一起把小苏带到女厕所进行质询和扇巴掌。小苏被打后,因不敢及时报告给老师及学家长,以致视频流出后,学校才能知晓相关情况。20日上午,小青又和另外5名女生将同学艳艳(化名)带到女厕所,对艳艳连扇耳光并推搡。事情发生后约10分钟,校方接到学生报告,立即进行处理。

目前,该校已安排被打的两位女学生入院检查并进行了心理疏导,同时依据相关规定,给予参与打人的其中1名女生留校察看,7人记大过处分处理。

事件发生后,琼海市教育局20日凌晨2时召集涉事学生家长进行调解和教育,并责成长坡中学要引以为鉴,切实强化学校管理,杜绝校园暴力现象再度发生。21日上午,该局召开紧急会议,提出七大措施治理校园暴力,切实加强未成年人思想道德建设。

这七大措施包括:建立健全长效机制,加强值日领导和教师课间巡查;将此事件作为整改契机,开展一系列德育教育活动等。

## 收费不开票

### 保亭司法局公证处主任 被处分

本报海口5月22日讯 (记者张谯星 通讯员许环峰)记者今天从海南廉政网获悉,保亭黎族苗族自治县监察局日前对不正确履行职责的该县司法局公证处主任黄玉珍给予行政记过处分。

经查,在公证事务管理工作中,黄玉珍收取了100名群众公证费合计3.239万元,却不正确履行职责,未及时向缴款人开具政府非税收入票据,也未及时将公证费用存入保亭县财政非税收入国库账户,直至被群众反映此问题,才一次性开具票据给群众,将所收款上缴国库。根据《行政机关公务员处分条例》有关规定,保亭县监察局给予黄玉珍行政记过处分。